

2019中国(杭州)国际美食博览会9月下旬启幕

沿着西湖、西溪吃遍杭州

本报记者 毛玮琦 潘骏

9月,美食之城杭州又将迎来一场数字经济领域的美食盛会——首届中国(杭州)国际美食博览会(简称“2019知味中国”)将于9月20日在杭州国际博览中心拉开序幕。

本次博览会将以“数字经济下的美食更美好”为主题,聚焦科技推动下的数字经济与美食餐饮产业融合发展的未来趋势,搭建全国餐饮产业链交流合作新平台。届时,超过100位来自全球的美食行业专家,超过300家媒体,超过35000名专业观众将齐聚杭城,博览会总接待观众人次预计将超过10万人。

与博览会同步举行的,还有第20届中国(杭州)美食节。本届美食节将以“杭州良渚古城遗址成功申遗”与“新中国成立70周年”两大话题为活动主题;从“传统杭帮菜”、“创新杭帮菜”等方面,结合非遗美食展示、活动授牌、优秀厨师表彰等内容,展现杭州餐饮多维度多层面的魅力和活力。

据了解,“2019知味中国”将围绕数字美食举办1场主题论坛、5个专业分论坛及3场



产业对接会。其中主题论坛将是本届博览会的重头戏,来自社会各界的重量级嘉宾将齐聚杭城。外婆家创始人吴国平、畅销书作家陆琪、美团点评集团餐饮行业首席策略官白秀峰等嘉宾,将围绕“让数字经济下的美食更美好”的主题发表演讲。值得一提的是,在“中华老字号与非遗美食新零售发展”分论坛上,中国饭店协会将首次发布100道“中华老味道”名录。

除了在各大论坛上聆听业内大咖分享数字美食新格局,吃货们还可以在本次博览会上,实地逛展。博览会现场将设立美食生态馆与美食产业馆两大展馆,超过2万平方米的展区将带你看清数字美食的未来趋势。数字美食生态馆一进门,便是本届展区一大亮点——“知味中国”主题展区。展馆将通过声

光电多媒体艺术融合杭州地方特色的自然山水人文,给观众们带来超震撼的艺术享受。美食产业馆,不仅可以体验到以食材产地、食品加工、物流配送和新零售的食材供应链生态为主轴的现代餐饮供应链生态体系,同时,还能现场体验智慧餐厅、智能餐厨对于未来餐饮发展带来的革命性影响。

只逛不吃也不行。本届博览会还将举办餐饮惠民系列活动,邀你一起参与体验。其中,知味中国美食用,将以杭州山水人文特色及地方美食文化的交融作为主轴,制定体验路线,以西湖、西溪等地的特色餐厅为载体,邀请美食媒体、Vlog博主、美食KOL等参与体验;“一城百店”活动,将联合美食平台,举行主题美食周,线下门店出活动特惠套餐、优惠折扣、特惠菜品等,给吃货们带来实实在在的优惠体验。

南宋定胜糕、钱王婆留饼、白蛇传里的许仙饼……

哪款糕点能代表杭州?推荐有礼

本报讯 一座城市有一座城市的味道。说起天津,人们总能想起麻花;说到嘉兴,免不了提起粽子;谈到广州,则让人难免记起鸡仔饼的味道……

味蕾上的记忆,让城市的印象更加深刻而形象。

那么,你心目中的“杭州特色”伴手礼又是哪一款呢?扫描版面右边的二维码,将你心目中“杭州代表糕点”告诉我们吧。

婆留饼、许仙饼 浙江老字号企业打造 有故事的杭味糕点

“如果要我来推荐代表杭州的伴手礼,我会选择婆留饼。”

倪瑞龙,国家级非遗钱王传说杭州市传承人,浙江省首届精神家园守护奖获得者。说起吴越王钱镠和婆留饼的故事,他如数家珍——

传说婆留饼原名叫锅贴饼。吴越国王钱镠小时饭量很大,经常就吵着说饿。奶奶(临安方言称阿婆)心痛孙儿,在做饭时,在锅边贴几张饼,一旦钱镠肚饿,就拿给他吃。这种锅贴饼,贴在饭锅上部,主食熟了,它也好,取出来一面黄焦,一面松软,香气扑鼻。后来,钱镠成了吴越国王,忘不了阿婆呵护,在请同他出生入死的将士官员吃饭时,主食都用这种锅贴饼。将士们吃了都连声夸赞,问钱王这是何饼。钱王热泪盈眶地告诉大家,“我有今天,都是靠阿婆赐给”,从此以后,这个饼就叫婆留饼。

“很可惜,这样有代表性的点心,现在缺少推广。”倪瑞龙一直在想,如何让更多人吃到这枚婆留饼。

他的想法得到了杭州一家老字号企业的响应。

李君,杭州百味聚食品有限公司的负责人。在他的心目中,能代表杭州的伴手礼,一定要将杭州的文化概念渗透到产品中去。

李君告诉我们,作为浙江老字号品牌,百味聚有一百多年的历史了。“我们厂的前身是横畈百味聚糕点厂,成立于1918年。一直以来,我们都是采用工序繁复的古法制作手艺,还原经典古早味。我们至今都坚持用经验丰富的老师傅手工制作饼,坚决拒绝人工添加,就是为了让食物保持原有的自然口味。”

“今年,我们将产品设计的重点放在了代表杭州城市形象的概念上。婆留饼就是其中的一款。主要原料用的是临安本地的玉米粉和山核桃。除了婆留饼,厂里还研发了与白蛇传的故事相关的系列产品,包括许仙饼、法海饼等,请吃货们一起品味民间传奇。”

杭州市焙烤协会秘书长王明媛告诉记者,协会近年来一直致力于在组织推动开发旅游伴手礼,以丰富旅游市场。像百味聚这样的老字号,这些年也加大研发投入,致力于为旅游伴手礼市场增添新的品类,开发新的口味,为消费者提供了更多选择。



扫描二维码 说出你最推荐的伴手礼 “婆留心意”等你领

风靡舌尖的荷花酥、代表南宋传奇的定胜糕、钱王传说中的婆留饼……

一包包带有城市印记的伴手礼,既可以唤起远方的游子乡愁,还能让曾经的游客想起当初在这个城市的点滴。

你心目中的“最杭州伴手礼”又是哪一款呢?

即日起,杭州吃货邀请你来一起参与“寻找杭州城市伴手礼代表”活动,推荐自己心目中的“杭州代表糕点”。扫描版面旁边二维码,说出你心中的选择,说不定你的最爱将会成为杭州的又一张“金名片”哦。

所有参与互动的网友,都会进入我们的“幸运奖池”。最终,我们会根据大家的推荐详情,选出5位吃货,送上由百味聚提供的“婆留心意”一份。更多活动详情与最新进展,吃货们也可以登录浙江24小时新闻APP“杭州吃货频道”查看。



扫描二维码,说出你最推荐的伴手礼



浙江24小时APP
扫一扫,有更多美味等你。



杭州吃货
小程序
二维码